

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.700

Viernes 17 de Noviembre de 1944

Precio del ejemplar: 25 céntimos

ESPAÑA EN LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DE COMERCIO

Nuestro país fija su posición acerca de la reorganización comercial después de la guerra

España es el único país que no ha solicitado una concesión de crédito

RYE, 17 (5 t.).—ESPAÑA ES, POSIBLEMENTE, EL ÚNICO PAÍS REPRESENTADO EN LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DE COMERCIO QUE NO HA SOLICITADO UNA CONCESIÓN DE CRÉDITO. HA DECLARADO EL PRESIDENTE DE LA DELEGACIÓN ESPAÑOLA, DESEAMOS ESTABLECER UNA ESTRECHA COOPERACIÓN COMERCIAL ENTRE NUESTRO PAÍS Y AMÉRICA, DIJO. CREEMOS QUE TAL COOPERACIÓN REDUNDARÁ EN BENEFICIO MUTUO. DEBIDO AL HECHO DE QUE ESPAÑA SIEMPRE HA CUMPLIDO DE MANERA SATISFACTORIA SUS OBLIGACIONES FINANCIERAS.—Efe.

Rye, 17 (5 t.).—La delegación española en la Conferencia Internacional de hombres de negocios ha publicado una declaración en la que fija las líneas generales de la posición de España en lo que se refiere a reorganización del comercio mundial después de la guerra. La nota empieza recordando que fué España la na-

ción descubridora de América y que, por consiguiente, a partir de 1942, los negocios españoles comenzaron a considerar el nuevo continente como fuente principal de materias primas que hoy, por el desarrollo de la industria norteamericana, se ha convertido también en principal fuente mundial de productos manufacturados, sobre todo, en maquinaria. España—añade la nota—es un país esencialmente agrícola y necesitado de máquinas, abonos, fibras textiles, etc., para lo que ofrece un buen mercado, si puede incrementar sus exportaciones de productos agrícolas de primera calidad: aceite, corcho, conservas, vinos, frutas, pimentón, etc. España necesita también, para incrementar su producción agrícola y mejorar el nivel de vida de sus habitantes, reorganizar y aumentar su red de transportes y su potencial eléctrico, lo que sólo podrá lograrse mediante la compra a los Estados Unidos de tractores, camiones y material de electricidad. Pero estas compras sólo podrán pagarse, a su vez, si el mercado yanqui ofrece mayores oportunidades a los productos españoles.

La Marina mercante española—dice luego la nota—está dispuesta, como siempre, a colaborar en el tráfico de reorganización del comercio mundial.—Efe.

IMPORTANCIA DE LA INDUSTRIA PRIVADA

Rye, 17 (5 t.).—Los delegados de las 52 naciones que concurren a la Conferencia Económica Internacional, han apoyado el informe del Comité de acción que afirma que la industria privada es el mejor sistema para procurar una prosperidad mundial efectiva y asegurar así el mantenimiento de la paz y un más alto nivel de vida para todos los pueblos.

Dicho informe recomienda a todos los Gobiernos que reconozcan y se adhieran al principio de la empresa privada y colaboren en un organismo internacional que se ocupe de restablecer, desarrollar y ensanchar el esfuerzo privado.—Efe.

El Japón no podrá ser derrotado rápidamente

El Ejército es más fuerte que nunca

Declaración norteamericana

Nueva York, 17 (5 t.).—Existen tres zonas por las cuales el Japón no podrá ser derrotado rápidamente después de la caída de Alemania, según afirma en la revista «Collier's Magazine» el subsecretario de Marina norteamericano, Robert Petterson. En primer lugar, dice, la Flota japonesa sigue siendo una amenaza. Segundo, su aviación aumenta constantemente su poder, y en tercer lugar, su ejército es más fuerte que nunca. El Japón tiene todavía cierto número de portaviones y acorazados intactos o ligeramente averiados—escribe el ministro—. Japón construye aviones a un ritmo más elevado que el de la destrucción aliada de sus aparatos. Japón tiene cuatro millones de soldados, un millón de hombres en edad militar sin movilizar todavía, otro millón de jóvenes de 17 a 18 años que acaban de incorporarse a filas. La máquina industrial nipona es aún formidable, y la geografía sigue prestando valiosos servicios al Japón, ya que corta la eficacia de nuestra superioridad aérea y hace muy difícil el desencadenamiento de una ofensiva en gran escala contra la metrópoli nipona. El pueblo japonés se ha convencido, además, que puede conseguir un empate.—Efe.

Declaración británica sobre el trato dado por los japoneses a los prisioneros

"Terribles condiciones de vida y espantosa mortandad"

Londres, 17 (7 t.).—El ministro de Guerra, sir James Grigg, ha informado a la Cámara de los Comunes de las terribles condiciones y espantosa mortandad, de los prisioneros de guerra británicos y australianos en Birmania, Siam, Malaca e Indias Orientales. El 31 de Octubre recordará la Cámara que le dije que unos 150 naufragos de un transporte japonés que llevaba prisioneros de guerra británicos y australianos de Singapur al Japón fueron recogidos por fuerzas navales norteamericanas en el mes de Septiembre. Los supervivientes británicos han llegado ahora a este país.

El primer interrogatorio de nuestros soldados—continuó el ministro—ha suministrado una información digna acerca del trato dado a los prisioneros en las zonas meridionales del Extremo Oriente, y no cabe ya duda de cuál es la política seguida por las autoridades militares niponas con los prisioneros en esas zonas. Comprender a Birmania, Siam, Malaca, de Malaca e Indias Orientales neerlandesas. He de hacer constar que esta información no se refiere a Hongkong, Formosa, China ocupada, Corea o Japón, lugares en que, a nuestro entender, las actuales condiciones de vida de los prisioneros

son relativamente tolerables. Tampoco se refiere a los internados civiles. Sir James Grigg relató a continuación cómo la gran mayoría de los prisioneros de Singapur y Java fueron trasladados a principios de 1942 a Birmania o a Siam, bien amontonados en bodegas de buques, de altura de muy poco más de un metro, bien en vagones de ferrocarril en los que no les era posible ocupar otra posición que la vertical; como después hubieron de realizar marchas de 130 kilómetros, sin que se tuviese en cuenta el buen o mal tiempo o el estado de salud de los hombres. Los prisioneros británicos—prosiguió—fueron dedicados a la construcción de un ferrocarril a través de La Jungla y de la cadena de montañas que separa Siam de Birmania, en tanto que los australianos construían esta misma línea en el interior de Birmania. Las condiciones en que hubo de realizarse aquel trabajo hubieran sido terribles incluso para los indígenas. Poca o ninguna protección contra las lluvias tropicales, o el sol abrasador; carencia de ropas y mantas, al no ser sustituidas las que caían en pedazos por efectos del uso, y ración escasesima de arroz y agua. Los prisioneros no podían abandonar la prisión por ningún concepto y, así, son

Sigue violentamente la tercera batalla de Aquisgrán

De fuente aliada se dice que marcha satisfactoriamente

LOS ALEMANES AFIRMAN QUE LA MASA ATACANTE HA SIDO CONTENIDA

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer, 17 (5 t.).—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el frente de Geilenkirchen, hasta el bosque de Huertgen, comenzó ayer, después de intensos bombardeos, la tercera batalla de Aquisgrán. Bajo el más vigoroso fuego de todas nuestras armas defensivas, la masa de las formaciones enemigas quedó inmóvilizada ante nuestra línea principal de combate. Al Este de Geilenkirchen, y cerca de Stolberg, los norteamericanos sólo pudieron penetrar en algunos sectores en nuestras posiciones. En unas horas perdieron 39 carros en un restringido espacio. La batalla continúa.

En el sector de Metz, el enemigo prosiguió sus fuertes ataques concéntricos, sin conseguir éxitos importantes. Cerca de Gravelotte hemos cercado a un grupo enemigo y rechazado todos los intentos de establecer contacto con él, efectuados por las tropas enemigas.

Las tropas alemanas que se batían en Lorena destruyeron 52 carros y vehículos patrulleros en los días 14 y 15 de Noviembre. Entre Blamont y Raon, continúa contra nuestras posiciones la presión de los regimientos norteamericanos. Unidades francesas que avanzaban cerca del alto Doube han sido contenidas en el curso de duros combates.

«LA OFENSIVA SE DESARROLLA SATISFACTORIAMENTE»

Londres, 17 (5 t.).—Los seis ejércitos aliados han entrado en el segundo día de su ofensiva general, satisfactoriamente. La cabeza de flecha del noveno ejército en dirección al Ruhr se halla ahora diez kilómetros dentro del territorio alemán, abriéndose paso a través de las defensas de la línea Sigfrido. El primer ejército rechaza a los alemanes de sus posiciones de altura al Sureste de Aquisgrán, desde las cuales domina la llanura de Colonia. Al principio, el avance ha de ser lento, hasta que las tropas de choque no hayan abierto el camino de la penetración. El empuje británico está actualmente a menos de un kilómetro del Mosa. En las cercanías de Rosermond, y ha llegado al canal de derivación en varios puntos. Patrullas

(Continúa en la página 3)

El partido de fútbol del domingo en Palencia

Será arbitrado por Manueco

Madrid, 17.—En los partidos de Tercera División (sexto grupo) del próximo domingo, actuarán los siguientes árbitros:

Salamanca-Imperio, Alonso Pedraz. Béjar-Atlético Zamora, Moreno Sánchez. Valladolid-Ferrovial, San José. Palencia-Segoviana, Manueco. G. Burgalesa-Avila, Jáuregui.

Del partido Segoviana-G. Burgalesa

Madrid, 17.—El Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol ha impuesto, entre otras, las siguientes sanciones:

Segoviana-G. Burgalesa: Suspensión, por tres meses, del juez de línea señor Alonso Cristóbal, por su reiterada parcialidad y por falta de disciplina para con el árbitro, y amonestación al otro juez de línea, señor Martín Muñoz, por actuación deficiente y parcial.—Logos.

¡TRABAJADOR!

Si te beneficiaste de un Préstamo nupcial y hubieras sido movilizad, estuvieses enfermo o en paro forzoso, puedes solicitar una moratoria en la amortización del Préstamo

do todos los intentos de establecer contacto con él, efectuados por las tropas enemigas.

Las tropas alemanas que se batían en Lorena destruyeron 52 carros y vehículos patrulleros en los días 14 y 15 de Noviembre. Entre Blamont y Raon, continúa contra nuestras posiciones la presión de los regimientos norteamericanos. Unidades francesas que avanzaban cerca del alto Doube han sido contenidas en el curso de duros combates.

«LA OFENSIVA SE DESARROLLA SATISFACTORIAMENTE»

Londres, 17 (5 t.).—Los seis ejércitos aliados han entrado en el segundo día de su ofensiva general, satisfactoriamente. La cabeza de flecha del noveno ejército en dirección al Ruhr se halla ahora diez kilómetros dentro del territorio alemán, abriéndose paso a través de las defensas de la línea Sigfrido. El primer ejército rechaza a los alemanes de sus posiciones de altura al Sureste de Aquisgrán, desde las cuales domina la llanura de Colonia. Al principio, el avance ha de ser lento, hasta que las tropas de choque no hayan abierto el camino de la penetración. El empuje británico está actualmente a menos de un kilómetro del Mosa. En las cercanías de Rosermond, y ha llegado al canal de derivación en varios puntos. Patrullas

(Continúa en la página 3)

ENERGICAS PALABRAS DE PIERLOT CONTRA EL MOVIMIENTO DE RESISTENCIA BELGA

«Los partidos que lo integran se apoyan en sus formaciones armadas para su acción contra la autoridad legal»

Llamamiento de Churchill a los judíos con ocasión del asesinato de lord Moyne

Londres, 17 (5 t.).—En una declaración ante la Cámara de los Comunes sobre el asesinato de lord Moyne, Churchill dijo: Si ha de haber alguna esperanza para el sionismo de tener un porvenir pacífico y halagüeño, es preciso que cesen estas actividades perversas y que los responsables sean destruidos totalmente. El primer ministro hizo un llamamiento a todos los judíos (hombres, mujeres y niños), para que colaboren en la extinción del terrorismo.—Efe.

UN DISCURSO DEL PRESIDENTE DEL GOBIERNO BELGA

Bruselas, 17 (5 t.).—En un discurso radiodifundido, el primer ministro Hubert Pierlot, ha dicho que el Gobierno ha dado pruebas concretas de la alta opinión que le merece el movimiento de resistencia, pero que a partir del próximo domingo, 19 de Noviembre, los portadores de armas bélicas a defensivas incurrirán en el castigo de la Ley, y que esta medida está tomada de pleno acuerdo con el Mando interaliado. Pierlot calificó de mentira el rumor de que la quinta columna explota al Gobierno. La verdad es que existen en el país grupos políticos que reclaman para sí el monopolio del mérito del movimiento de resistencia y del patriotismo, y quieren explotarlo, con fines políticos—dijo Pierlot—. Esas gentes intentan apoyarse en sus formaciones armadas, para ejercer un chantaje sobre la autoridad legítima y la población, y para imponer puntos de vista que nada tienen que ver con la guerra contra Alemania. Esto no debe ser ni será tolerado. El Gobierno no tiene otro deseo que el de rehabilitar un Ejército nacional y aumentar nuestras fuerzas en los campos de batalla, y si la ejecución de este plan se ha retrasado, ello se debe exclusivamente a razones militares. Las autoridades británicas y aliadas están dispuestas a ayudarnos en la tarea de equipar y armar a cuarenta batallones, cuya movilización hemos dispuesto. Una misión militar belga saldrá en breve para Gran Bretaña para ultimar los detalles.

los nipones sepan que tenemos conocimiento de todas estas cosas y que pensamos exigir las responsabilidades pertinentes.—Efe.

Un movimiento antibolchevique en la U. R. S. S.

En Kiev está dirigido por Timoschenko

Informes de la DNB

Bratislava, 17 (5 t.).—Disturbios antibolcheviques se han producido en diversas regiones de la U. R. S. S., según anuncia la Agencia D. N. B. El movimiento revolucionario—añade dicha Agencia—, tiene gran amplitud, principalmente en Kiev, donde está dirigido por el general Timoschenko.—Efe.

Fuertes ataques aéreos contra ciudades alemanas

Las armas «V» siguen atacando a Londres y Amberes

Referencia alemana

Berlín, 17 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

El territorio del Gran Londres y el de Amberes continúan siendo el objetivo de nuestras armas a distancia «V-1» y «V-2». Aviones angloamericanos efectuaron ataques de terror contra las ciudades situadas cerca del frente y en el sector Oeste de las operaciones. Además fueron atacados los barrios de vecindad de Munich e Innsbruck. En Munich quedaron destruidos por las bombas varios monumentos culturales de gran valor. La población ha sufrido bajas. Treinta y seis aviones angloamericanos han sido derribados por las fuerzas antiaéreas, cinco de ellos por los cazas italianos.—Efe.

Varios ministros y directores generales intervendrán en el próximo pleno de las Cortes Españolas

Don Blas Pérez defenderá el proyecto de bases de Sanidad Nacional

El señor Girón expondrá la política de su Ministerio en materia social

Madrid, 17.—En el próximo Pleno que el día 22 celebrarán las Cortes Españolas, intervendrá el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, para defender los proyectos de ley relativos a la ordenación urbana de Madrid y sus alrededores y el de bases de Sanidad nacional. La explicación del dictamen, en nombre de la Comisión, la harán, respectivamente, los señores Murguza y Palanca, directores generales de Arquitectura y Sanidad.

También tomará parte en el Pleno, en defensa de la ley que promulga el Reglamento orgánico del Consejo de Estado, el señor Jordana de Pozas, y el ministro de Trabajo, señor Girón, expondrá dicho día la política de su Ministerio en relación con las orientaciones sociales del Gobierno.

Con fecha 16 del actual, se ha publicado el número 69 del «Boletín de las Cortes» que contiene los presupuestos generales del Estado, ordinario y extraordinario, para el ejercicio 1945. Se abre plazo para la presentación de enmiendas, de quince días naturales, que termina el 30 del actual. La Ponencia encargada de emitir dictamen la integran los señores Carrero Blanco, Lapuerta, Muñoz Rojas, Navarro y Alonso de Celda, y Sáenz Ibarra.—Logos.

El Gobierno cuenta con que todos los combatientes del movimiento de resistencia, los verdaderos combatientes, responderán a su llamamiento en gran número. También cuenta con el apoyo de todos los buenos ciudadanos para el restablecimiento del orden en el país y para poner fin, sin pérdida de tiempo, a una situación que sólo puede perjudicar nuestra tranquilidad interior y nuestra reputación en el extranjero. El Gobierno ha dado sus órdenes, convencido de que interpretará así los deseos de la nación y será obedecido.

EL ACUERDO DE CONCILIACION ANGLO-YANQUI-CANADIENSE SOBRE AVIACION CIVIL

Chicago, 17 (5 t.).—Gran Bretaña, Estados Unidos y Canadá han llegado a un acuerdo de conciliación—gentlemen agreement—, en el que están

incluidas definitivamente las sugerencias inglesas para una competencia regulada en el aire, según comunica la Agencia Reuter. Los reglamentos contenidos en el documento, que será publicado dentro de pocos días, atacarán al control de las rutas aéreas, a los fletes y a las tarifas de pasajeros.

El acuerdo—dicen los círculos generalmente bien informados—no sólo representa una pequeña variación de las ideas británicas, sino que satisface al mismo tiempo las demandas norteamericanas y de las naciones que apoyan la posición estadounidense. Dicho de otro modo; Inglaterra, Norteamérica y Canadá han hecho concesiones, y aunque la autoridad aérea internacional no dispondrá de poderes constitucionales, tendrá la suficiente autoridad moral, para impedir que sobrevenga la anarquía en las rutas aéreas.—Efe.

Contraataques germano-húngaros al Este de Budapest

Referencia alemana

Berlín, 17 (5 t.).—En el Sur de Hungría los reiterados ataques soviéticos que tuvieron como punto de partida la cabeza de puente en el Danubio, cerca de Batina, han sido rechazados, y las comunicaciones enemigas a través del río fueron hostigadas intensamente por la Luftwaffe.

Entierro del catedrático segoviano D. Celso Arévalo

Madrid, 17.—Esta mañana se ha verificado el entierro del cadáver del catedrático y director del Instituto Nacional del Cardenal Cisneros, y subdirector del Museo de Ciencias Naturales, don Celso Arévalo. Presidieron el duelo el ministro de Educación Nacional, el director general de Enseñanza Media, don Luis Ortiz, y el rector de la Universidad Central, don Pío Zabala, y asistieron, además, muchos catedráticos y profesores y numerosos alumnos del finado. El cadáver recibió sepultura en el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.—Logos.

Al Este de Budapest, al Sur de los montes Matra y en la llanura de Hiskok, la batalla defensiva aumentó en violencia. Las unidades alemanas y húngaras se encuentran en pleno contraataque contra el enemigo, que abrió algunas brechas en cierto sector. Por fortuna, los ataques bolcheviques han sido rechazados en duros combates. En el resto del frente del Este no hubo combates de importancia.

FRENTE ITALIANO

Referencia alemana

Berlín, 17 (5 t.).—Del comunicado de hoy: En la parte central de Italia hubo por primera vez, después de bastante tiempo, combates locales en la costa del mar de Liguria. Los batallones enemigos fueron rechazados cerca de Galliciano, por cazadores alpinos alemanes, que contraatacaron. En la eficaz defensa contra numerosos ataques del octavo ejército británico entre Modigliana y el Adriático, hemos hecho prisioneros.

Fallo del Concurso Nacional de guiones cinematográficos

Otorgó el primer premio a «Tercio viejo», de García Serrano y Vallina

Madrid, 17.—El Jurado calificador del Concurso Nacional de guiones cinematográficos se reunió para deliberar y emitió el siguiente fallo:

«Por ser espíritu del presente Concurso el proporcionar a la producción cinematográfica española elementos literarios y artísticos inéditos, el Jurado coincide en desestimar y dejar fuera de concurso a todos aquellos guiones que hayan sido realizados, los que estén en rodaje, los que tengan permiso de rodaje vigente y los que hayan sido presentados a concursos anteriores.»

El Jurado hace constar que de los 442 guiones presentados desestimó, por haber sido ya realizado, «El sobrino de Búfalo Bill»; por estar en rodaje, «Tarjeta de visita» y «Concrete, señor Núñez»; por tener vigente el cartón de rodaje, «Cuando llegue la noche», y por haber sido presentados al concurso del año 1942, «El bailarín y sus fantasmas» y «El hijo del montañés».

Previo lectura por cada uno de los miembros del Jurado de los informes emitidos por los mismos sobre la última lectura de los guiones que les fueron asignados, y después de amplia deliberación, acuerdan por unanimidad proponer para premio los guiones siguientes:

Número 335, «Tercio viejo», autor Rafael García Serrano y Salvador Vallina; 140, «Fuerte de Baler», autor, Rafael Sánchez Sampoy; 366, «En un lugar de la Mancha», autor, Ernesto Giménez Caballero.

Continuado el debate, se acuerda



Programa que transmitirá Radio Segovia mañana sábado, de once a las doce, organizado por la Perfumería Velasco: Sinfonía número 8 en si menor, (Sinfonía inacabada), Schubert, Por la Orquesta Sinfónica de Filadelfia. Director, Leopoldo Stokowsky.

I. Allegro moderato.
II. Adante con moto.

Base Mixta de Carros de Combate y Tractores

En el «Diario Oficial» número 259, de 16 del actual, se sacan a concurso en esta base siete (7) plazas de alumnos de la Escuela de Formación Profesional Obrera de la misma. Las condiciones que han de reunir los aspirantes se encuentran en este Centro a disposición de aquellos a quienes pueda interesar.

Segovia 17 de Noviembre de 1944.

Fábrica de harinas

y molino maquilero, 10.000 kilos cupo en Fontiveros (Avila), se venden. Dirigirse F. Pérez Polo, Almirante, 15, Madrid.

por mayoría proponer para los premios restantes los siguientes guiones:

Número 126, «El mejor mozo de España», autor, Eduardo Marquina Angulo; 317, «La princesa de los Ursinos», autor, Carlos Blanco Hernández; 13, «Ildé», autor, Ramón Nonato Esteney y Serra; 357, «Ni pobre ni rico, sino todo lo contrario», autor, Antonio de Lara; 170, «Hacia la luz», autor, Angel Pageo Martín Espinosa; 334, «Domingo de Carnaval», autor, Edgar Neville; 166, «Cantaba como un ángel», autor, Eduardo Castell Moya y Rafael Villaseca Mendiola; 127, «El centauro», autor, Antonio Guzmán Merino.

En uso de las facultades discrecionales que concede la cláusula sexta de la convocatoria, el Jurado acuerda proponer una reorganización de los premios en la siguiente forma:

Quedará subsistente un solo premio de 40.000 pesetas, creándose dos premios de 30.000 pesetas; subsistirá también un sólo premio de 25.000 pesetas y se crean tres premios de 20.000 pesetas; los premios de 10.000 pesetas se amplían al número de cuatro, en lugar de tres, que figuraban en la convocatoria.

Los premios así establecidos serán asignados en la forma siguiente:

Primero, de 40.000 pesetas, al número 335, «Tercio viejo»; segundo, de 30.000 pesetas, al número 140, «Fuerte de Baler»; tercero, de 30.000 pesetas, al número 366, «En un lugar de la Mancha»; cuarto, de 25.000 pesetas, al número 126, «El mejor mozo de España»; quinto, de 20.000 pesetas, al número 317, «La princesa de los Ursinos»; sexto, de 20.000 pesetas, al número 13, «Ildé»; séptimo, de 20.000 pesetas, al número 357, «Ni pobre ni rico, sino todo lo contrario»; octavo, de 10.000 pesetas, al número 170, «Hacia la luz»; noveno, de 10.000 pesetas, al número 334, «Domingo de Carnaval»; décimo, de 10.000 pesetas, al número 166, «Cantaba como un ángel»; undécimo, de 10.000 pesetas, al número 127, «El centauro».

Companion el Jurado calificador, presidido por el subsecretario de Comercio, Política Arancelaria y Moneda, los señores Abad Ojuel, Gutiérrez Masés, Chava Gutiérrez, García Gómez, Soriano, Juanes, De Deyna y Ortiz (don Francisco).

Información Local

JEFATURA P. DE MILICIAS DEF. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Centuria de Honor
Para asistir a la revista que el jefe provincial del Movimiento pasará a la Centuria de Honor el próximo domingo, a las diez de la mañana, todo el personal perteneciente a la misma se encontrará a dicha hora debidamente uniformado en la Jefatura provincial (plaza del Conde de Cheste, 2).

SEGOVIA RELIGIOSA

En San Juan de Dios
Las religiosas franciscanas de este convento celebrarán, como todos los años, la función acostumbrada en honor de su excelsa Madre y Patrona, Santa Isabel, Reina de Hungría.

El domingo, 19 de los corrientes, se cantará misa solemne a las once y a continuación se expondrá a Su Divina Majestad, quedando manifiesto todo el día a la adoración de los fieles. Por la tarde, a las seis y media, se rezará la estación y corona seráfica, con ejercicio de la Santa y gozos, terminando con la adoración de la santa reliquia.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

SOCIEDAD FILARMONICA

El concierto de mañana
A las siete y media de la tarde, tendrá lugar mañana, en el teatro Juan Bravo, un interesante recital de piano a cargo de la notable artista Carmita Ledesma, joven concertista que se halla en posesión del premio extraordinario del Conservatorio de Madrid y del premio «Excelencia», del Ayuntamiento de Barcelona, otorgados los años 1940 y 1941.

El programa del recital que mañana ha de ofrecer esta gran pianista, que ha obtenido en sus actuaciones envidiables juicios de la crítica, está integrado por obras de Haendel, Scarlatti, Mozart, Bach, Chopin, Debussy, Turina, Granados, C. Ledesma y Liszt.

POLOLO.—El tonto lo serás tu si juegas porque no va a tocar.

DE SOCIEDAD

Cese, por ascenso, del teniente coronel director de la Base Mixta de Carros de Combate

Ha causado baja en el cargo de teniente coronel director de la Base Mixta de Carros de Combate y Tractores de Segovia, por haber sido promovido al empleo superior, el prestigioso artillero don Antonio Rey Sánchez, que, en el desempeño del referido cargo que deja vacante, demostró gran competencia y relevantes conocimientos técnicos que han merecido especial estimación.

Lamentamos que, con motivo de su ascenso, el señor Rey tenga que ausentarse de nuestra capital, en la que tanto se le quiere y donde cuenta con generales simpatías y amistades.

Fallecimiento, en Madrid, del catedrático segoviano don Celso Arévalo

Nos llega de Madrid una noticia dolorosa: la del fallecimiento allí de nuestro querido amigo el docto catedrático segoviano, director del Instituto del Cardenal Cisneros, don Celso Arévalo, víctima de cruel enfermedad, y que fué profesor ejemplarísimo durante muchos años, explicando, con gran competencia y sabiduría, la asignatura de Ciencias Naturales, e imprimiendo a sus enseñanzas un carácter patriótico, dentro de una vasta labor investigadora.

Toda ésta dedicó a demostrar, regocijándola en sus notables libros de texto, la empresa gigantesca llevada a cabo por los españoles en América, con respecto a los descubrimientos botánicos y zoológicos.

Su obra científica traspasó las fronteras de nuestra nación, siendo muy estimados en el extranjero sus trabajos hidrobiológicos, publicados en importantes revistas. El finado poseía honrosas condecoraciones españolas y extranjeras y era caballero de la Orden imperial alemana.

El señor Arévalo se distinguía también por sus conocimientos extensos y profundos de cuanto se relaciona con la Historia segoviana, habiendo divulgado detalles y anécdotas de nuestros hombres más ilustres, que, a no ser por él, hubieran permanecido desconocidos.

Descanse en paz el señor Arévalo, entusiasta segoviano, y reciban su viuda e hijos el testimonio de nuestro sentido pésame.

SOCIEDAD DEPORTIVA GIMNASTICA SEGOVIANA

Desplazamiento a Palencia

El próximo domingo, día 19 de Noviembre, se desplazará el equipo de esta Sociedad a Palencia para celebrar el encuentro correspondiente.

Se admiten inscripciones en la zapatería «La Ideal» para el autocar que, partiendo de Segovia a las siete de la mañana del indicado domingo, regresará una vez terminado el encuentro, al precio de cincuenta pesetas asiento.

ANTE EL «DIA DEL DOLOR»

Ha salido para Alicante una escuadra de guías del Frente de Juventudes

Con objeto de participar en los actos conmemorativos del «Día del Dolor», aniversario de la muerte del fundador de la Falange, hoy ha salido para Alicante una escuadra de guías del Frente de Juventudes de Segovia.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Francisco García Catalina, hijo de Francisco y Juana.

Defunciones.—María Martín Manso, de 60 años; María del Pilar de la Fuente Cristóbal, de 20 años.

Matrimonios.—Vicente Sacristán Terradillos, con Evaristo Gómez Montarolo; Edelmiro Otero Cabrero con María Cruz María de Andrés.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 676,5 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 3 Ktros. hora. Temperatura máxima: 11° 0 a las 17 horas.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 676,5 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 3 Ktros. hora. Temperatura mínima: 0° 5 bajo cero a las 5,55 horas.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Julián Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47.

SE VENDEN 36 fincas rústicas (42 obradas en total), en término de Corderoz, pertenecientes a la herencia de don Hilario Sancho. Para tratar, con Melitón Gosalvo, en Migueláñez.

OCASION: Vendo piano, lujoso mueble. Plaza de San Justo, 11; tres a siete.

FINCA en término de Perocojo (Abades), de tres obradas y media, destinada a huerta la mitad, con noria y agua abundante del río Moros, tiene casa habitable, véndese. Tratar, en la misma, con Crescencio Moreno.

TRASPASOS

TRASPASAN en Segovia bar acreditada, buen local, facilidades de pago. Informa Santos, Judería Nueva, 5.

SE TRASPASA una cacharrería, en José Zorrilla. Razón, Plata, 13 principal derecha.

PASTOS

PASTOS: Se venden de la dehesa «Los Balcones», término de Escalona y Almorox (Toledo), para unas 300 ovejadas. Tratar, en Talavera de la Reina, con don Miguel Capitán.

COMPRAS

COMPRO toda clase de muebles. Avisos: San Justo, 11.

TOS BRONQUITIS CATARRO
JARABE FAMEL

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS. 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

VENDO 40 primas blancas y negras del país. Leoncio Herranz, en Bernardos.

VENDO o arriendo 144 reses merinas de todas las edades. Para verlas y tratar, con Higinio Calle, Abades.

VENDO 100 reses de vientre, merinas, 46 borregos y tres sementales. Teodoro Marcos, Abades.

VACA suiza, abocada al tercero, y chota mestiza, hacer dos años, vende Juan Isabel, Espirido.

VACA suiza, recién parida del segundo, vendiendo o cambio por ganado de carne. Andrés Valverde, Hontanares.

VACA suiza, pura raza, recién parida del tercero, vende Fausto Encinas, Píñillos de Polendos.

VENDO 100 ovejas merinas de vida. Frutos de la Calle, en Madrona.

CHOTA suiza, de seis días, vende Isidro González, en Mozoncillo.

VENDO 50 corderas. Tratar, Leonides Miranda, en Villeguillo.

ALTERNADORES, motores, transformadores, hasta 175 kilowattios, para entrega inmediata. «Elu», Teléfono 23. Durango.

HALLAZGO de una cesta en proximidades puente Hontanares. Gonzalo Ayuso, Anaya, la devolverá acreditando pertenencia.

CAMION chevrolet, bien de todo, ruedas todas nuevas. Casimiro Manso, frente Quitapesares.

CARRO seminuevo vende Gilberto de Pedro, en Melque de Cercos.

FARMACIA se vende en la provincia por dejar la profesión. Para informes, en Perfumería Velasco.

SE VENDEN dos estufas de serrín y leña. Razón, en la zapatería «Los Chicos».

TRABAJO

SE NECESITA sirvienta. Razón: Bar restaurante «El Racimo de Oro». Casa Aurelio, Avenida de Estación.

REPRESENTANTES, necesitamos en poblaciones provincia de Segovia, para venta cañizo, escobas y otros artículos. Diríjanse apartados, Orihuela.

SE NECESITA sirvienta de 40 a 50 años, para asistir a señor solo. Razón, Pedro Robledano, en La Losa.

GANADOS

PAREJA DE MACHOS, media edad, cinco dedos de la cuerda, véndense por dejar labor. Para tratar; Eusebio Pascual, Sacramenia.

VACA suiza, recién parida del segundo, vende Ruperto Ayuso, en Garcillán.

NOVILLA suiza, recién parida, vende Atanasio Alvaro, en Roda de Eresma.

SE VENDEN dos vacas holandesas, recién paridas del segundo. Florentino Matute, Cabañas de Polendos.

EL JOVEN
Antonio Martín González
Cofrade de la Soledad, Koskas y Juventud de Acción Católica
Ha fallecido en Segovia el día 16 de Noviembre de 1944 a los 22 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Su afligida madre doña Antonia González (viuda de Juan Martín); hermanos doña Lucía, doña Andrea, doña María Fuencisla, doña Asunción y don Juan Martín González; hermanos políticos don Evaristo Cuervo, don Antonio Hernández; don Eugenio Yanguas y doña María de las Heras; tíos, sobrinos, primos y demás parientes,
Ruegan a sus amistades la asistencia al funeral que por su eterno descanso se oficiará mañana sábado, a las diez de la misma, en la iglesia de San Clemente y la misa de privilegio en la misma iglesia el lunes, día 20, a las nueve de la mañana, por lo que les quedarán muy agradecidos.
El Excmo. y Rvmo. Sr. obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Guía Médica

Odontólogos y Clínicas

D. VIDAECHEA
MEDICO OCULISTA
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco
CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA
Teléfono 302
(Censura Sanitaria S. G. 9.)

L. LEON
Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2 (2.º izquierda)
[Edificio del Banco Castellano]
Teléfono 209
(Censura Sanitaria S. G. 14)

G. DIAZ
MEDICO-OCULISTA
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia
Consulta lunes y jueves de 11 a 12 y de 3 a 5
Juan Bravo, 2. Tel. 209 Segovia

E. FERNANDEZ DIVAR
Cirujano militar diplomado
Cirugía general y ortopédica
CONSULTA DE DOCE A DOS
San Francisco, 58 Teléfono 215
(Censura Sanitaria S. G. 11)

Clínica médico quirúrgica del Perpetuo Socorro
CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL
RAYOS X
DIRECTOR
JUAN BARRIOS BERMEJO
CIRUJANO ESPECIALISTA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS
Habitaciones para estancia de operados
José Zorrilla, 24 Teléfono 372
(Censura Sanitaria S. G. 65)

José M.ª Hervía
Jefe clínico por oposición de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid
ESPECIALISTA EN PARTOS ENFERMEDADES DE LA MUJER
Pasará consulta en Segovia el primer y tercer jueves de Noviembre días 2 y 16
PLAZA DEL CORPUS, NUM. 34
EN MADRID: Valázquez, 34
Teléfono 54736
(Censura Sanitaria S. G. 17.)

DR. L. PEREZ CASANO
Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid
ESPECIALISTA EN PARTOS ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
PLAZA DEL 4 DE AGOSTO, 1. P.B.
Teléfono 530
(Censura Sanitaria S. G. 17.)

No se devuelven los originales

Detención del general Roatta, en Roma

Era jefe del Estado Mayor al firmarse el armisticio

Roma, 16.—El general Mario Roatta, jefe del Estado Mayor del Ejército en los momentos de la firma del armisticio por Italia, ha sido detenido por orden de la Comisión de Depuración.

Una refriega cerca de la frontera franco-suiza

Ha resultado muerto un capitán del Ejército helvético

Berna, 16.—Oficialmente se anuncia que ayer por la tarde se produjo una refriega en las inmediaciones de la frontera francesa, cerca de Damvat. Varios oficiales suizos que se encontraban a unos seis metros de la línea fronteriza "sufrieron el fuego de armas automáticas y un capitán suizo resultó muerto".

Berna, 16.—La radio suiza anuncia oficialmente que durante los combates que se desarrollaban ayer cerca de la frontera franco-suiza, un oficial del Ejército helvético, capitán Julien Schafner, resultó muerto al ser alcanzado por el fuego de un arma automática instalada en territorio francés. El capitán Schafner realizaba, junto con otros oficiales suizos, una misión de reconocimiento por la región fronteriza y se encontraba a sesenta metros de la frontera en el momento del trágico incidente.

Tres ciudadanos suizos detenidos en la Alta Saboya

Berna, 16.—El diario "La Suisse" anuncia que tres ciudadanos suizos han sido detenidos en Faverges (Alta Saboya) por las autoridades francesas, por haber censurado la actual situación de Francia.—Efe.

Ha sido llevado a Londres el cadáver de lord Moyne

Londres, 16.—El cadáver del ministro residente de la Gran Bretaña en el Oriente Medio, lord Moyne, ha llegado a la capital británica hoy por vía aérea procedente de El Cairo.—Efe.

PAÑOS la Católica, 6 CASA FERMIN las mejores calidades para abrigos de señora

300 PLAZAS AGENTES JUDICIALES (Alguaciles Juzgados), con 4.000 pesetas, más aranceles, Instancias, hasta el 16 de Diciembre. Edad mínima, 21 años (sin tope máximo). Regalamos programa, Contestaciones contra reembolso. Diríjanse a ACADEMIA MURO, Correo, núm. 4, Madrid.

EN SEGOVIA SE TRASPASA: Excelente negocio con prestigioso nombre comercial. Grandes facilidades de pago. Razón: Publicidad ARENAS-Salamanca.

Casa "M. GIL GALAN" de JEREZ de la FRONTERA Anís del "MICO". Manzanilla "MARUJITA" Coñac "EL TROVADOR." Jerez "Oros. Quina SANTIAGO". Ron "JAMAICA". Representante: Sr. Sequoira SEGOVIA: Hotel Victoria. MADRID: Puebla, 11.

Romanin REPARACION DE MEDIAS EN EL ACTO Las compradas en esta casa son reparadas gratis, y cada 50 pesetas de compra, da derecho a una reparación compre sus Mercaderías y medias en Paquetaría Romanin Muerte y Vida 10 y 12

CASA DUQUE (El Chato) RESTAURANTE Espléndidos y confortables comedores Inmenso cubierto por diez pesetas ESPECIALIDAD EN MARISCOS DIRECTOS DE LOS PUERTOS Plaza del Azoguejo, y Perocota, 1. SEGOVIA Teléfono 97

SUCESOR DE E. MEZ Raimundo Julio 22 TEL. 32254 MADRID. LABOR FOTOGRAFADO

E F E M E R I D E S 17 DE NOVIEMBRE DE 1537 Nace Pedro Malón de Chaide

Por Juan de Ega

Parece que fué Cascante, en Navarra, el lugar del nacimiento de Malón de Chaide. Profesa a los veinte años en el convento de San Agustín, de Salamanca, y fué discípulo de fray Luis de León y más tarde catedrático de las Universidades de Huesca y Zaragoza. Ocupó altos cargos en la Orden agustiniana y adquirió gran fama como predicador, como teólogo y como poeta. Su nombre como escritor lo debe al libro "Libro de la conversión de la Magdalena", del que dice don Marcelino Menéndez y Pelayo, que es el más brillante compuesto y "arreado", el más alegre y pintoresco de la literatura devota. "Libro que es de colores vivos y pompas orientales, halago ponderable de los ojos". La obra es una brillante paráfrasis del Evangelio de la fiesta de la Santa, y está dividido en cuatro partes, pues aunque "siguiendo la cuenta del Evangelio bastaban sólo tres conforme a los estados que la Magdalena nos pinta, de pecadora, de penitente y de gracia y amistad con Jesucristo, con todo eso yo he antepuesto otra parte a esas tres, que es el primer estado del alma antes del pecado, por parecerme necesario el saber cómo está cayendo del estado de gracia en el pecado". A continuación y precedida de breve advertencia, va la versión parafrástica del salmo 88 "Misericordias nomini et aeternum cantabo" y se cierra el libro con la versión, también parafrástica, del sermón del Origen.

El prólogo contiene una crítica muy severa del libro de caballería y de los poetas profanos, sin excluir a Boscán y a Garcilaso. El espíritu ascético y religioso del Padre Malón veía con pena los estragos que hacían en las almas lo que él llamaba libros "lascivos y profanos", y nace en él un deseo vivísimo de acabar con su influencia, y sólo por eso escribe su obra en castellano y amenaza su elegante prosa con las gitanas de la poesía. Tuvo que vencer dificultades enormes para que se publicara el libro, precisamente por estar escrito en castellano, lo que fué ocasión y pretexto para que estampara en el mismo prólogo una de las más famosas apologías de nuestra lengua, diciendo con razón que "habemos de ver muy pronto todas las cosas curiosas y graves escritas en nuestro vulgar, y la lengua española subida a su perfección, sin que tenga envidia alguna a las del mundo, y cuán extendidas están las banderas de España, que llegan del uno al otro polo, de donde se seguirá que la gloria que nos han ganado otras naciones en esto, se la quitaremos, como lo hemos hecho en lo de las armas."

No se conocen poesías sueltas del Padre Malón. Pero las muchas intercaladas en el texto "para sólo desampalagar el gusto cansado de la prosa", prueba que no era usurpada la fama que gozaba el altísimo poeta. Tiene grandes analogías con la manera y el estilo de fray Luis de León, y puede figurar, dignamente, no a su altura, pero sí a su lado, y le supera en imaginación, aunque sea muy superior en sentimiento y en la sobriedad de expresión, en que no conoce rival el cantor de "Noche serena". El pecador ya salvado por la gracia, y ardiendo en amor de gratitud, se dirige a su bien amado, tomando el lenguaje de la Esposa de los Cantares. Este eximio poeta murió en Barcelona en 1588, a los cincuenta y un años de edad.

Bevin declara que urge terminar la guerra con el Japon

La invitación rusa a De Gaulle es calificada en Berlín de «hecho político interesante»

Berlín, 16.—Acerca de la invitación hecha a De Gaulle para que visite Moscú, se ha declarado hoy en la Wilhelmstrasse que se trata de un hecho político interesante. La invitación de Stalin a De Gaulle ha sido recibida en París inmediatamente después de la visita de Churchill e inmediatamente también ha sido aceptada. Se supone que tal invitación está relacionada con el interés demostrado por la U. R. S. S. por las negociaciones del bloque del Oeste que Churchill ha iniciado en París. También es notable que una emisión de Radio Moscú se haya ocupado del asunto.—Efe.

VIEJA TACTICA DEL KREMLIN Bevin, 16.—Acerca de la invitación hecha por Stalin al general De Gaulle para que éste visite Moscú, el Servicio de Información para el Extranjero dice que el Kremlin continúa su vieja táctica de invitar a los Jefes de Estado occidentales para que visiten su capital o entretéstense con ellos en algún lugar cercano a Rusia, con el fin de que Stalin no tenga que alejarse demasiado de su capital. «Es interesante saber—dice dicho Servicio, de carácter oficioso—cómo De Gaulle resolverá la alternativa que ahora se le

presenta respecto a los comunistas de Francia.—Efe.

DECLARACION DE BEVIN ACERCA DE LA GUERRA CONTRA EL JAPON

Londres, 16.—«Estamos decididos a terminar la guerra contra el Japon lo antes posible, incluso si ello ha de prolongar por algún tiempo nuestras privaciones. La producción esencial para la guerra contra el Japon deberá tener derecho de prelación cuando la mano de obra británica esté disponible de nuevo después de la derrota de Alemania», ha declarado el ministro de Trabajo, Bevin, quien añadió que después de terminada la lucha con el Reich no deberían hallarse en filas más que hombres comprendidos entre los dieciocho y los veintiseis años de edad; no deberían ser llamados más mujeres para el servicio de las fuerzas armadas, y debería permitirse abandonar las industrias ciertas personas para quienes el trabajo representa una verdadera carga.—Efe.

DEROGACION DE RESTRICCIONES A LOS EXTRANJEROS EN INGLATERRA

Londres, 16.—Van a ser derogadas

Ayuntamiento de Cuéllar

Subasta de recaudación de arbitrios Hasta las trece horas del día 28 de Noviembre actual, se admitirán en la Secretaría municipal las proposiciones para optar a la subasta de la recaudación de los arbitrios municipales a que se refiere el anuncio de esta Alcaldía, publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia de Segovia número 130, del 30 de Octubre último. Cuéllar, a 11 de Noviembre de 1944. El alcalde, Juan Herrero.

Ayuntamiento de Aguilafuente

Subasta de maderas El día 25 de Noviembre y hora de las once de la mañana, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales la subasta del aprovechamiento primario por el año forestal 1944-1945, de 1.102 pinos, existentes en el monte «El Pinar», de estos Propios, número 8 del catálogo, que cubrican 496,167 metros cúbicos de madera, en tasación de 54.578,37 pesetas, y 400,13 metros cúbicos de leña de tronco, en tasación de 14.000,45 pesetas, además los gastos de gestión técnica, que importan 1.167,58 pesetas, todo conforme al anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia de fecha 10 de Noviembre de 1944. Lo que se hace público en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 2.º del Reglamento de Contratación de fecha 2 de Julio de 1924. Aguilafuente, a 14 de Noviembre de 1944.—El alcalde, Pablo García.—El secretario, Eduardo Carrión.

UNA CASA con un nacimiento es la alegría más grande de los días de Navidad. Veá exposición, figuras, portales, castillos hebreos, etc... «CASA EL TOLEDANO» P. G.º Franco, 20 e l. la Católica, 1 y 3 Teléfono 469

Una pensión a la viuda de Pancho Villa

Desde hace tiempo se encuentra en la miseria

Méjico, 16.—La viuda de un día poderoso y temido general Pancho Villa se encuentra desde hace tiempo en la peor miseria, por lo cual ya en 1942 pidió al Presidente de la República una pensión de dos pesos diarios. El Congreso acordó ayer estudiar el asunto y decidió conceder dicha pensión a Soledad S. Villa, en virtud de los servicios que su marido «prestó a la revolución», dice la resolución parlamentaria.—Efe.

Muere sin testar, dejando tres millones de pesetas

La fortuna pasará al Estado y al Ayuntamiento y Diputación de Oviedo

Oviedo, 16.—A los noventa y dos años de edad ha fallecido doña Pilar Briella, que deja una fortuna de tres millones de pesetas. Como no ha testado, sus bienes pasarán a poder del Estado, Ayuntamiento y Diputación. La finada era soltera.

Inundaciones en el sector adriático

Los alemanes vuelan las orillas de un canal

Algunos progresos aliados

Cuartel general aliado en el Mediterráneo, 17 (2 t.).—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Italia. En el sector adriático, los alemanes han volado las orillas del canal Fimmiuniti, provocando así nuevas y extensas inundaciones al Sur de Revenna.

Tropas británicas del octavo Ejército han mejorado sus posiciones al Norte y al Oeste de Forli. Tropas polacas han conquistado el pueblo de Converselle, al Noroeste de Castro Cargo, y están en contacto con poderosas defensas enemigas en la importante altura de Monte Castellaccio. En el flanco derecho del quinto Ejército, tropas británicas e indias han ocupado el importante nudo carretero de Modigliana. Más al Oeste, fuerzas americanas del quinto Ejército han avanzado más de kilómetro y medio en el valle de Serchio.

ciertas restricciones impuestas a los extranjeros en los momentos de peligro de invasión de Gran Bretaña, ha declarado en los Comunes el ministro del Interior, Morrison. A partir de mañana desaparecerá la prohibición de entrar o permanecer en determinadas zonas sin permiso de la Policía y en breve seguramente será suprimido el toque de queda y la prohibición a los extranjeros de utilizar vehículos sin permiso especial. La mayor parte de los extranjeros, dijo Morrison, estaban ya exentos del cumplimiento de las órdenes restrictivas.—Efe.

Sigue violentamente la tercera batalla de Aquisgrán

(Viene de la página 1)

operan ya en las orillas del Mosa y, al parecer, los alemanes se han retirado al Este del río.

Desde el comienzo de la ofensiva del general Dempsey, se han hecho avances de hasta 16 kilómetros, y las fuerzas procedentes de Meijel han cruzado el canal Noorder, enlazando con las que venían del sector al Este de Nedeweert.—Efe.

A DOCE KILOMETROS DE BELFORT

París, 17 (5 t.).—El primer ejército francés ha progresado otros cinco kilómetros a ambos lados del río Doubs, encontrándose ahora a doce kilómetros de Belfort.

OCUPACION TOTAL DE MORHANGE

París, 17 (5 t.).—La importante ciudad y centro de comunicaciones de Morhange, escenario de algunas de las acciones más enconadas de la pasada guerra mundial, ha sido liberada por completo por las fuerzas del general Patton. El avance ha progresado cinco kilómetros al Sur de Wiiting y dos y medio al Norte de Metz, estrechan-

Los delegados anglo norteamericanos llegan a un acuerdo en la Conferencia Internacional de Aviación civil

Dice Welles: "Rusia no tiene razón en el asunto de Persia"

Nueva York, 16.—Refiriéndose a la petición rusa para obtener concesiones petrolíferas en Persia, el ex subsecretario de Asuntos Exteriores norteamericano, Sumner Welles, ha declarado en un discurso radiodifundido: «Rusia no está justificada al pedir la dimisión del primer ministro persa. La actitud rusa tiene mucha importancia, porque se refiere directamente al papel que va a desempeñar en la organización internacional de la paz. Según parece, los intereses anglo-norteamericanos propusieron condiciones favorablemente acogidas en Teherán, pero la propuesta rusa era mucho más dura. Hasta se dice que no se referían para nada a la forma ni a la cuantía del pago. El derecho que tiene Rusia para pedir a los Gobiernos vecinos que observen una actitud amistosa y de colaboración no significa ni debe interpretarse en el sentido de que han de acceder a todas las ventajas que busca Rusia.» Welles declaró que «dos Estados Unidos debían mostrar a los pequeños países que su soberanía es algo más que palabras».—Efe.

Acuerdo anglo-norteamericano en la Conferencia de Aviación civil

Chicago, 16.—Los representantes británicos, norteamericanos y canadienses en la Conferencia internacional de Aviación civil han llegado a un acuerdo acerca de la forma que habrá de darse a la autoridad aérea internacional propuesta, ha declarado esta noche el portavoz de la Conferencia. Este acuerdo representa una conciliación de opiniones más bien que un compromiso.—Efe.

El desembarco de los norteamericanos en Nueva Guinea

Ocupación de la isla Pegún

Cuartel General del general Mac Arthur, 17 (2 t.).—La formación norteamericana que desembarcó en la isla Pegún, del grupo de las Mapias, ha terminado de ocuparla según se anuncia oficialmente.

Norteamericanos eliminan también los últimos núcleos de resistencia japonesa en la isla Bras.

Pegún es la mayor de las islas Mapias situadas a 145 millas al Norte de la punta septentrional de Nueva Guinea. La isla Bras, está situada a unas cuantas millas de la extremidad Noreste de Sumatra, en las Indias orientales holandesas.—Efe.

La lucha en Leyte

Cuartel General del general Mac Arthur, 17 (2 t.).—Las fuerzas norteamericanas consolidan sus posiciones en las cordilleras centrales de Leyte, para desde ellas dominar aún más la región del valle central de la isla, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Ayuntamiento de Cuéllar

Subasta de pinos de corta Hasta las trece horas del día 27 de Noviembre actual, se admitirán en la Secretaría de este Ayuntamiento las proposiciones para optar a la subasta del aprovechamiento de 2.085 pinos de corta, señalados en el monte de Propios de este Municipio, número 14 del catálogo, denominado «Pinar de Villa», por durante el año forestal de 1944-45, con arreglo al anuncio publicado en el «Boletín Oficial del Estado» y de esta provincia, de los días 4 y 8 del mes actual, respectivamente. Cuéllar, a 16 de Noviembre de 1944. El alcalde, Juan Herrero.

HUERFANO TRABAJADOR!

¿Sabes los derechos que se te conceden por el Subsidio Familiar? Sus beneficios se extienden a tu madre y hermanos. Infórmate.

las vanguardias a poco más de dos kilómetros de Racrage. Casi quince kilómetros al Sur, Dieuze, todavía en poder de los alemanes, es objeto de un ataque concentrado que avanza lentamente por una zona quebrada y boscosa. Todo el sistema de comunicaciones del adversario en este sector se halla desorganizado.—Efe.

VIOLENTOS CONTRATAQUES ALEMANES RECHAZADOS

París, 17 (5 t.).—Todos los decididos y violentos contrataques alemanes por los flancos del frente ocupado por el tercer ejército del general Patton, de 90 kilómetros de longitud, han sido rotundamente rechazados, habiéndose destruido quince tanques, por lo menos.

ESTRECHAMIENTO DE LA LINEA DE RETIRADA ALEMANA AL ESTE DE METZ

París, 17 (5 t.).—A pesar de la resistencia enconada y de los violentos contrataques, los soldados del general Patton lograron progresar cinco kilómetros al Sur de Wiiting y dos y medio al Norte de Metz, estrechan-

do, más todavía, la línea de retirada alemana al Este de la importante fortaleza. Todas las vías de comunicación en esa zona se hallan bajo el fuego de la artillería norteamericana. Efe.

BARRICADAS EN LAS CALLES DE METZ

París, 17 (5 t.).—Tropas norteamericanas conquistaron los bosques situados al Sur de Metz durante la noche pasada, habiéndose percibido el rumor de una gran explosión procedente de los arrabales meridionales de la ciudad, según se anuncia oficialmente. Los prisioneros capturados dicen que los alemanes levantan barricadas en las calles de Metz y preparan trampas antiaéreas por todas partes.

Un portavoz del Cuartel General del general Patton ha declarado que a los efectos de calidad combativa, han dejado de existir dos divisiones germanas al Sureste de Metz. Los tanques norteamericanos han entrado en Evendorf, cinco kilómetros al Noreste de Thionville.—Efe.

15.000.000 ¡QUINCE MILLONES! REGALAREMOS A NUESTROS CLIENTES EN EL 43.122 el ansiado GORDO iris GRATIS efectuando sus compras en PERFUMERIA Juan Bravo, 52 Teléfono 236

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Seis Ejércitos aliados se han lanzado a la ofensiva general en un frente de 560 Kms.

GRANDES FORMACIONES AEREAS APOYAN A LAS FUERZAS DE TIERRA

Una "patrulla suicida alemana" vuela el puente ferroviario de Nimega

Londres, 16.—El primer Ejército norteamericano se lanzó al ataque a las once de esta mañana, comunica un enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel general de dichas fuerzas. El ataque fué precedido por bombardeo aéreo y fuego de artillería muy intensos; aunque las nubes bajas cubrían buena parte de aquel boscoso terreno del Oeste de Renania—dice—, el tiempo resultó ser lo suficientemente favorable para que la aviación aliada pudiera ejercer su acción contra tropas y posiciones alemanas.

Por otra parte, se anuncia oficialmente que el noveno Ejército estadounidense, al mando del teniente general William H. Simpson, ha entrado

PARIS, 16.—SEIS EJERCITOS ALIADOS ATACAN HOY EN DIRECCION A ALEMANIA, EN UN FRENTE DE 560 KILOMETROS, QUE VA DE HOLANDA A LA FRONTERA SUIZA, SEGUN LOS DESPACHOS QUE SE RECIBEN DEL FRENTE.—EFE.

en acción en Holanda, precedido también por duro bombardeo aéreo, que continúa, en apoyo de la operación. Los ataques que así llevan a cabo simultáneamente el primero y el noveno Ejércitos norteamericanos y el primer Ejército canadiense hacen pensar se haya desencadenado una ofensiva general.—Efe.

COMUNICADO ALIADO DE HOY

El avance aliado hacia el Mosa, en el Sureste de Holanda, continuó ayer. La resistencia fué ligera, y caza-bombarderos apoyaron nuestra acción mediante ataques a las posiciones enemigas situadas al Oeste de Venlo. Hemos tomado Wessen y nos hallamos a kilómetro y medio de Roermond. Cinco kilómetros más al Norte, Burggen ha sido liberada, en tanto que otras tropas han llegado al canal de Derivación en el sector de Broekhide.

Las fuerzas que combaten al Sur del canal de Noeder han establecido contacto con las que conquistaron Meijel. En el sector de Keilenkirchen nuestras unidades desencadenaron ataques y progresaron unas mil yardas. Nos hallamos en Flore Rich y en Inendori. Todas estas operaciones fueron precedidas y apoyadas por grandes formaciones de bombarderos medios y caza bombarderos.

En el sector de Geilenkirchen, caza bombarderos en vuelos de apoyo a nuestras tropas atacaron por lo menos doce ciudades alemanas y cañonearon y ametrallaron posiciones enteradas en la tierra del enemigo, emplazamientos artilleros y comunicaciones.

En la región de Duren Eschweiler, 1.200 bombarderos pesados con escolta de 480 cazas, atacaron puntos fortificados del enemigo, baterías de campaña y cañones de la D. C. A. Algunos de los cazas de escolta hostigaron el transporte enemigo en la región de Frankfurt Giessen. Por lo general, los bombardeos se llevaron a cabo en mal tiempo, aunque algunas tripulaciones dicen haber observado la eficacia de sus ataques a través de claros en las nubes. Bombarderos medios, todos los cuales han regresado a sus bases, hicieron blancos en emplazamientos artilleros en Echetz y Luchen, al Este de Eschweiler. Otra formación de bombarderos pesados, integrada por 1.150 aparatos, con cazas de escolta, atacaron las ciudades de Duren, Julich y Heinsberg, situadas detrás de las líneas enemigas. Los ataques fueron controlados constantemente por bombarderos piloto, cuyas tripulaciones afirman que todos los bombardeos fueron densísimos. Otros caza-bombarderos en vuelos de prenteración sobre territorio alemán atacaron objetivos en las cercanías de Colonia. No han regresado de todas

estas operaciones ocho cazas y caza-bombarderos.

Nuestras tropas han atacado más al Sur, y han ensanchado las cabezas de puente sobre el Mosa. Tenemos fuerzas en las cercanías de Monneren, Lacroix y Metzervise, y en la región de Thionville. Stckange está en nuestras manos y nuestras tropas están en Augny y en Marly. Al Sur de Metz, en el sector de Blamont Sint Die, la resistencia del enemigo fué moderada, pero nuestro progreso se hizo lento. El enemigo ha incendiado Saint Die

y otra serie de pueblos en nuestro camino, y se oyeron muchas explosiones. En las cercanías del corredor de Belfort, hemos mantenido el impulso de nuestro empuje. Varias ciudades al Norte y al Sur del Ritbubs han sido liberadas.—Efe.

EL PUENTE FERROVIARIO DE NIMEGA HA SIDO VOLADO

Estocolmo, 17 (2 t.)—El puente ferroviario de Nimega ha sido volado por una patrulla suicida alemana de nadadores, provistos de trajes especiales de caucho con aletas y depósitos de aire, según comunican los correspondientes berlineses de los diarios suecos.—Efe.

Felicitación del ministro del Ejército a las Divisiones que participaron en las operaciones de la frontera

Habéis enseñado—dice el general Yagüe— el portazgo que estáis decididos a cobrar a los que en igual forma pisen los umbrales sagrados de la Patria

Burgos, 16.—Se ha publicado una Orden general del Cuerpo de Ejército de Navarra. En ella el ministro del Ejército felicita a las Divisiones 62 y 171 que el día 27 del pasado Octubre tomaron parte en la acción de la Sierra Ilón. "Es para mí una gran alegría—dice la Orden—retransmitiros esta felicitación de nuestro ministro y el haceros saber la satisfacción que me ha producido el magnífico comportamiento de todas las Divisiones desplegadas en la frontera que, sin reparar en sacrificios, no han descansado hasta que han derrotado al enemigo. Habéis enseñado a los que han tratado de perturbar la honradez e intenso trabajo que España necesita para reconstruir lo que ellos destruyeron, la decisión que os anima; habéis enseñado a los que pasaron la frontera, el portazgo que os estáis decididos a cobrar a los que pisen en la misma forma, umbrales sagrados de la Patria. Y, por fin, les habéis enseñado el valor y la hidalguía con que proceden los soldados de España al luchar y al tratar al vencido. Con mi felicitación os envío mi gratitud y mi saludo más cariñoso.—El capitán general, YAGÜE."

CLAUSURA DEL ALBERGUE DEL CASTILLO DE BELMONTE, EN MORA DEL CUERVO

"Queremos hacer de vuestra generación—dijo el vicesecretario de Secciones del Movimiento—la generación de la fe y del espíritu de servicio

El camarada Valdés impuso la Medalla del Yugo y las Flechas al jefe provincial de centurias de Cuenca

Cuenca, 16.—Para asistir a la clausura del primer Albergue rural del Frente de Juventudes, instalado en el castillo de Belmonte, llegaron a Mota del Cuervo el vicesecretario de Secciones, camarada Valdés; secretario nacional del Frente de Juventudes, camarada Viñeta; jefe de la Sección Central de Rurales y otras jerarquías. Visitaron la Casa de la Falange y el sitio en que habló José Antonio, trasladándose después a Belmonte, donde fueron recibidos por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, delegado provincial del

Frente de Juventudes, jerarquías y camaradas de la organización.

Dos centurias del Frente de Juventudes de Cuenca rindieron honores.

En el castillo se encontraban doscientos camaradas de todo el partido judicial de Belmonte que han asistido al Albergue.

El camarada Martín explicó la última lección, y el vicesecretario de Secciones, camarada Valdés, pronunció el siguiente discurso:

Quiero insistir—dijo—en que la obra con que nos afanamos hace años más que para nadie es para vosotros, juventudes del campo. Nuestro orgullo más ferviente es prepararnos para esa España grande e imperial que se os señala en los principios de nuestra doctrina. Queremos hacer de vuestra generación la generación de la fe y del espíritu de servicio, que se vea impulsada por un ánimo amplio. Aquellos que aun dudaran de esta fe, creyendo que no llevamos razón, que pasen su vista por la Historia y recuerden.

Fueron los cien últimos años de España época claudicante y mediocre. Surgió el liberalismo con sus fórmulas débiles, para que luego nos vinieran, de una parte, un socialismo más complaciente, y de otra, un comunismo violento, que metieron en las entrañas de nuestra Patria el veneno más fino, que nos arrastró al caos definitivo. Muchas veces nosotros vimos cómo la teoría de Marx prendía en vuestros hermanos y en vuestros padres el mayor odio. Se sentían manejar con ellos como piezas sin almas y como animales sin espíritu. Nos vino la República, que ya se presentaba con una división de dos sectores políticos. Unos, más tímidos y más burgueses, que querían seguir viviendo como los cien años anteriores, y otros, los que pretendían de la República hacer el vehículo con el que transportar el comunismo y el socialismo internacional.

Y así encontramos nosotros a esta Patria. Con la división de las clases sociales, que habían perdido el control del orden y la norma de lo espiritual; y es entonces cuando vino la Falange a dar a España esa unidad de destino en lo universal y esa doctrina revolucionaria con que cumplir las aspiraciones sociales de los españoles.

Esta es nuestra obra. Y esto es lo que queremos dar a vosotros: el orgullo de nuestra existencia y la justicia de nuestro estilo. Nosotros vamos quedando un poco atrás porque nuestra edad avanza, y por eso queremos dejar ya en vuestras manos el cumplimiento de las consignas mejores de la Falange para que sean realizadas como lo quisieron tantos miles de caídos.

En vosotros recae ya la misión y esperamos que con la fortaleza de

Limpieza, salud e higiene, llevan las divulgadoras rurales de la Sección Femenina a todos los pueblos de España

vuestros brazos juveniles levantéis a España bien arriba. Arriba España.

IMPOSICION DE LA MEDALLA DEL YUGO Y LAS FLECHAS AL JEFE DE CENTURIAS DE CUENCA

A continuación, en el patio del castillo, el camarada Valdés impuso la Medalla de la Orden del Yugo y las Flechas al jefe de Centurias de Cuenca, camarada Leopoldo Olivares. Por último, se arriaron banderas.

El Caudillo nombra embajador a don Miguel Mateu

D. Alvaro Seminario Martínez, director general de América

Madrid, 17.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un decreto del ministerio de Asuntos Exteriores por el que se nombra embajador a don Miguel Mateu Pla, destinándole a prestar sus funciones a las inmediatas órdenes del ministro de Asuntos Exteriores.

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un decreto de Asuntos Exteriores por el que se nombra director de América, en el ministerio de Asuntos Exteriores, al ministro plenipotenciario de tercera clase don Alvaro Seminario y Martínez.

RUMORES SIN FUNDAMENTO

Algunas radios y periódicos extranjeros se dedican a difundir rumores enteramente infundados e incluso absurdos, sobre entrevistas políticas de emigrados españoles con representantes diplomáticos de nuestro Gobierno. Casi parece innecesario desmentir tal clase de informes. Los cónsules y representantes diplomáticos de España, acogen y oyen constantemente en sus oficinas a los emigrados españoles, sobre todo, cuando sus desgracias o dificultades les hacen requerir el auxilio de las autoridades españolas; pero jamás el Gobierno ha autorizado a ninguno de sus representantes o agentes, que cuidadosamente se abstienen de hacerlo, a mantener conversaciones de carácter político con ningún español expatriado.

CONVENIO COMERCIAL HISPANO-CHILENO

ESPAÑA obtiene trato de nación más favorecida.

Madrid, 16.—Según informes recibidos en la Embajada de Chile en Madrid, hoy se firmará en Santiago de Chile un convenio comercial con España (modus vivendi), que viene a reemplazar definitivamente las disposiciones comerciales del tratado entre España y Chile de 1844. Según estos informes, España obtiene por este convenio el trato de nación más favorecida. En el mismo convenio hay una cláusula especial para el trato de nación más favorecida. En el mismo convenio hay una cláusula especial para el tratamiento de los vinos españoles.

UNA VERDADERA POLITICA INDUSTRIAL

Ya conocen nuestros lectores la próxima celebración del III Consejo Industrial Sindical. Ya hemos llamado la atención sobre él en el primer plano de nuestros comentarios. Hoy nos interesa destacar un aspecto importante. El que se refiere al propio carácter del Consejo y a la participación que en él han de tener los industriales. Es este mismo carácter y es esta misma participación el que da al Consejo una importancia singular. Porque de ambas cosas puede derivarse fácilmente el que los eternos problemas económicos españoles, pesadilla de antiguos gobernantes, clave inicial de tantas luchas, van a tener ahora una solución adecuada, armónica y definitiva.

Y esto es así, porque, en primer lugar, el plan del Consejo no responde al resultado de un simple estudio burocrático excesivamente técnico, sino todo lo contrario, partiendo de una viva realidad, teniendo en cuenta nuestras necesidades y también—capítulo importante—nuestras posibilidades, se ha elaborado un plan práctico con las suficientes garantías de inmediata aplicación. No se trata de imponer planes que puedan ser recibidos con suspicacias. Son preci-

samente los propios industriales, los que viven el ambiente industrial, los conocedores por contacto directo de los problemas, los que van a elevar sus propuestas, los que van a estudiar y redactar las conclusiones del

LA ESPOSA DEL CAUDILLO VISITA UNA EXPOSICION

Madrid, 17.—Esta mañana, la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, y su hija la señorita Carmen Franco Polo, visitaron la Exposición de pinturas en los salones «Dardo», donde se exhiben obras de Julio y Pedro Borrell. La esposa y la hija del Caudillo fueron saludadas por los dos artistas y por el director de «Dardo». Después recorrieron detenidamente la Exposición, en la que figuran veintuna obras realizadas por don Julio Borrell y su hijo Pedro. Las ilustres visitantes firmaron en el álbum de honor de la empresa. La esposa del Generalísimo fué obsequiada con un magnífico ramo de flores con los colores nacionales.—Logos.

Consejo, los que pueden pedir rectificaciones o nueva redacción de esas mismas conclusiones. Porque ellos, al fin y al cabo, van a formar parte del Consejo teniendo conocimiento de los temas a estudiar y la antelación precisa para una detenida meditación.

No se trata, pues, de un plan impuesto. La participación de las fuerzas económicas de las más diversas procedencias, dan al Consejo un carácter lo suficientemente amplio que no puede suscitar la más pequeña vacilación.

Un segundo aspecto hemos de señalar. El Consejo Sindical Industrial va a trabajar por el engrandecimiento de España. Queda, pues, excluido todo aspecto parcial de sus problemas económicos. Toda ayuda y colaboración será inapreciable para el Consejo desde este punto de vista puesto que es esta colaboración la que hará que sus trabajos sean más completos y sus decisiones más eficaces. La elaboración de un plan de política industrial que tenga presente nuestros problemas, nacidos en los propios medios industriales, será el verdadero punto de apoyo para alcanzar, con el bienestar social nuestra estabilidad económica.

Homenaje fervoroso de la Falange de Zaragoza y La Coruña a José Antonio

Habrán diversos actos en la fecha aniversario de su muerte

La Coruña, 16.—La Falange de esta provincia rendirá fervoroso homenaje a la memoria de José Antonio en el octavo aniversario de su muerte. De todas las falanges comarcales saldrán para la capital escuadras de camaradas, que harán el viaje a pie y portarán coronas de laurel. El día 19 permanecerán en la Escuela de Formación Santiago Apóstol, y a la hora en que sonó la descarga que segó la vida del fundador, se pondrán en marcha hacia La Coruña las

Más de mil "V-I" lleva derribadas la defensa de Londres

Nueva York, 17 (2 t.)—Más de mil cañones servidos por 32 regimientos han intervenido en la defensa de Londres contra los ataques de las bombas volantes, y han derribado hasta la fecha más de mil «V-1», según afirma el conocido escritor inglés Hilary St. George Saunders en un artículo publicado por la revista «Life». Este cinturón de hierro y fuego—escribe—consta de baterías anti-aéreas emplazadas en una serie de círculos defensivos concéntricos que se extiende frente a Londres en forma de abanico. Hay, además, tres líneas de cazas nocturnos que vuelan constantemente desde el anochecer hasta la madrugada.—Efe.

falanges locales, llevando en andas sobre banderas rojinegras las coronas de laurel. Los camaradas de Santiago llevarán fuego tomado de la lámpara votiva que, forjada con las armas del Gran Capitán, arde ante la imagen del Apóstol. En unión de los camaradas de la capital, que habrán permanecido en vigilia en la iglesia de Santo Domingo, se concentrarán en la Casa de la Falange, para dirigidos después a la iglesia de San Jorge, la que se oficiará un solemne funeral y después, en el salón de actos de la Casa de la Falange, se verificará la ofrenda. Las camaradas de la Sección Femenina rezarán un rosario. El día 20 el jefe provincial del Movimiento, y seguidamente se efectuará el pase a la Falange de los camaradas del Frente de Juventudes que han cumplido veintidós años y la imposición de las medallas de la Vieja Guardia recientemente concedidas.

Funerales en el Pilar

Zaragoza, 16.—La Jefatura provincial del Movimiento ha acordado celebrar el día 20, octavo aniversario de la muerte de José Antonio, los siguientes actos:

A las siete de la mañana, frente a la torre del Pilar, en que está inscrito el nombre de José Antonio, formará la Falange y el Frente de Juventudes y representaciones de todos los centros de Zaragoza para escuchar la lectura del testamento del fundador. Luego habrá una misa rezada y responsos. A las nueve de la mañana, en los locales de la Vieja Guardia, se celebrará una misa por el eterno descanso del alma de José Antonio. A las diez y media, ante el altar del templo del Pilar, habrá solemne funeral. Tomarán parte las capillas del Pilar y la Seo.

Asistirán autoridades, jerarquías, representaciones y entidades.

A continuación, un responso y, seguidamente, ofrenda de coronas ante la inscripción de José Antonio. La Vieja Guardia atenderá guardia en torno al túmulo hasta las once de la noche. A las seis de la tarde, en los locales de la Sección Femenina, se rezará el rosario.

Asistirán autoridades y jerarquías. A las siete, en la plaza del Pilar, habrá el Frente de Juventudes. Se celebrará la oración de campamentos. Cantará el «Cara al sol» y serán arriadas las banderas.

Su Santidad ha recibido en audiencia a Myron Taylor

Roma, 17 (2 t.)—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia al representante personal de Roosevelt, Myron Taylor, quien le presentó a varios altos jefes del Ejército norteamericano, según anuncia Radio Roma.—Efe.